

越真实,越着迷

“China Travel”让更多外国人近距离感受中国

北京大兴国际机场边检出境现场,结束了中国行的德国籍游客劳拉依依不舍,她用“不可思议”“东方震撼”形容自己的感受,“希望更多家人和朋友来中国,他们会爱上这里”。

劳拉是“中国游大军”中的一员。据最新统计,今年前7月,1725.4万人次外国人入境中国,同比增长129.9%;各口岸签发口岸签证84.6万证次,同比上升182.9%。

“China Travel”火爆,更多外国游客在近距离、更真实、更全面地感受中国。他们自主拍摄发布中国旅游见闻,相关流量数据在外文网站已突破10亿。

“说走就走”

7月11日,“爱达·魔都号”邮轮搭载3500余名旅客和1200余名船员自日本佐世保返沪,靠泊上海吴淞口国际邮轮港。

一支有60余名团员的外籍旅客团体队伍引人注目。“第一次搭乘中国国产大邮轮,我们拥有了非凡的体验。古典的上海豫园和摩登的陆家嘴令人印象深刻,等下我们还要去南京路逛街。”菲律宾籍旅客辛森说。

全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策,进一步带动了地区间旅游经济联动效应。今年上半年,上海邮轮口岸查验入境外国人超

(上接第一版)健全国家安全工作体系,完善公共安全治理机制,健全社会治理体系,建设更高水平的平安山东。要坚持对进一步全面深化改革的领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,深化党的建设制度改革,鲜明树立选人用人正确导向,大力选拔政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部,切实增强党组织政治功能和组织功能。坚持以黄河重大国家战略专项监督为牵引,健全政治监督具体化、精准化、常态化机制,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,建立开展整治群众身边不正之风和腐败问题的常态长效机制,健全清廉山东建设制度机制。健全精准高效的改革落实机制,以钉钉子精神抓好改革落实。

全会强调,要以强烈的责任感使命感抓好党的二十届三中全会精神贯彻落实,加强研究谋划,搞好衔接贯通,精心组织实施,强化督察问效,确保各项改革举措落实落地。要坚定不移在进一步全面深化改革上当好排头兵,努力在构建现代化产业体系、城乡区域协调发展、高水平对外开放、绿色低碳转型、推动文化“两创”、促进共同富裕上勇争先、作示范。要以贯彻党的二十届三中全会精神为动力抓好当前各项工作,突出稳定工业经济、扩大有效投资、深挖消费潜能、抓好外贸外资,积极防范和化解地方债务、房地产、金融等重点领域风险,推动高质量发展和高水平安全良性互动。要切实锻造做好改革发展稳定工作的过硬能力作风,扎实做好“十五五”规划前期谋划工作,树立和践行正确政绩观,切实强化统筹兼顾,着力转变工作作风,以新担当新作为推动各项工作取得新突破。要巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,营造干事创业良好环境。

因林红玉、肖枭、徐诚易同志工作变动,已调离山东,全会决定批准林红玉同志辞去十二届山东省委委员职务,批准肖枭、徐诚易同志辞去十二届山东省委候补委员职务。全会按照《中国共产党章程》《中国共产党地方委员会工作条例》规定,决定递补十二届省委候补委员吕明涛同志为十二届省委委员。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,锐意进取、积极作为,改革创新、攻坚克难,在进一步全面深化改革上当好排头兵,为奋力谱写中国式现代化山东篇章而努力奋斗!

掘金“精深”,企业创新活力持续释放

(上接第一版)眼科等领域,而注射型则实现了对多种软组织损伤、运动损伤的修复治疗,能精准地将产品输送到特定损伤部位。”华夏生物总经理张美荣介绍。目前,华夏生物已有两款脱细胞羊膜基质材料产品进入注册临床试验阶段,分别在医美和骨科两个细分领域布局。

深耕康复领域,泽普(青岛)医疗科技有限公司自主研发的步态训练与评估系统为下肢有障碍的患者提供高度重复的步态训练。“目前,世界上能做步态训练与评估系统的企业不超过5家,我们是其中之一。这款机器人的相关技术填补了国内高端康复机器人产品空白。”该公司总经理吴昶霖介绍。

在青岛高新区,保持创新定力,掘金“精深”的科技型企业还有很多。例如,青岛高测科技股份有限公司参与完成的“半导体材料高质高效磨粒加工关键技术与应用”获得国家科学技术进步奖二等奖;海克斯康为中国首艘国产大型邮轮——“爱达·魔都号”打造了专属的本地化软件平台,助力C919国产大飞机机身精密装配,为和谐号高速动车组车厢提供尺寸保证。

深化产业协同

面对新形势新挑战,破解科技经济“两张皮”现象、实现高质量发展,更加迫切需要企业大力推动产学研深度融合,构建科技和产业之间互融互通的桥梁纽带。青岛高新区积极对接高校和科研院所,深化产业协同,在企业渴求的技术支撑和科研团队待转化的创新成果间搭起桥梁,畅通产业链上下游,促进科技成果转化落地。

成立仅3年,青岛元达生物科技有限公司就取得了一系列创新成果:与青岛农业大学和青岛特种食品研究院联合完成的科研成果“高浓度复合益生菌及其代谢物(后生元)制备关键技术与应用”顺利通过成果鉴定,达到国际领先水平。公司创始人彭传涛带领团队推出的“靶向功能性后生元研发及产业化”项目获2023年中国山东博士后创新创业大赛创业组唯一金奖。

“依托青岛农业大学和青岛特种食品研究院等高校和创新平台,我们在后生元菌种精准筛选、靶点数据库建设、活性代谢物高效富集以及靶向功能性后生元精制工艺等方面实现了技术突破。”彭传涛说,“科学的研究和产业化是相辅相成的,青岛高新区非常重视产学研合作,从实验室到生产线,把更多科技成果转化成了现实生产力。”目前,该企业已经开发了靶向功能性护肤原料后生元、生物防腐+清洁标签+益生原料后生元等多款产品,可代替或减少化学防腐剂、药物、抗生素等物质的使用,推动健康医疗产业迭代升级。

鼓励企业创新研发,青岛高新区也在不断优化调整科技创新政策。今年4月,出台《青岛高新区关于加强科技创新引领 加快培育新质

10万人次;天津邮轮口岸迎来近80个国家和地区约9000名旅客到访。

免签“朋友圈”持续扩容,对法国等15国试行免签入境15天政策,新增与新加坡、泰国等7个国家互免签证;144小时过境免签政策适用范围增至37个口岸,54个国家;进一步放宽来华外籍人员申办口岸签证条件……接连出台的便利外籍人员来华政策措施,拉近了中国与世界的距离,彰显了中国持续扩大对外开放的诚意。

口岸,是外国游客来华入境的第一站。面对热度高涨的入境游,各边检口岸努力做好服务:北京边检、上海边检、广西边检等推行旅客入境信息“机上填、线上报”,最大限度提升通关效率;大兴机场边检站采取高峰时段提前15分钟加开通道,广州白云边检站结合暑期航线、旅客特点优化执勤模式,厦门高崎边检站“同心、外语志愿服务队”用10种语言服务外国游客。

在海南,俄罗斯、法国、德国等59国人员,可凭旅游、商贸、访问、探亲等事由,免签停留30天。“免签政策让我的旅行说走就走,如此轻松。”感兴趣于中国历史文化的俄罗斯人谢尔盖相信,未来一定有更多人选择中国。

“有一部手机就够”

“在中国,有一部手机就够了。”马来西亚籍

陈玉珍是享受中国与马来西亚互相延长免签政策的首批旅客。购物、买票、住宿,博物馆看展、剧院看演出、扫码骑单车……一机在手,她在中國畅游畅买。

为进一步满足外籍来华人员支付便利化需求、优化支付服务环境,3月7日,国务院发布《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,要求完善多层次、多元化的支付服务体系。

支付宝数据显示,今年上半年,入境游客用支付宝消费金额同比增长8倍。其中,来华免签以及与中国互免签证国家的入境游客,上半年用支付宝消费金额同比增长15倍。

提升住宿便利度,放宽境外人士酒店入住限制,协调网络运营平台开设酒店英语等课程……不断优化的措施,为外籍人员来华旅游、工作、生活提供了便利。

巴基斯坦籍专家阿玛尔很享受在中国生活的无忧舒畅,“食、住、行、游、购、娱、医”,最后一公里的“堵点”“卡点”不断被疏通,实实在在感受到中国的好客、开放。

“每次来都有不同的收获”

磁悬浮列车、无人驾驶出租车、智慧服务机器人……外国博主镜头里的中国,是文明古国,

生产力 推动高质量发展的若干政策》,从创新端、转化端、服务端给予企业全链条支持,引导和支持各类创新主体加快技术研发。

完善梯度培育

为助力科技企业拔节生长,青岛高新区构建了科技企业“微成长、小升高、高变强”梯次引育体系和“众创空间—孵化器—加速器—产业园”一体化科技企业孵化链条,依托企业创新积分制等数字化平台,加强企业精准培育。目前,“国字号”孵化器、众创空间等国家级孵化器数量达到17家,数量占全市二分之一。运营全国首家康复产业孵化器、全省首家创业创投学院,获批省级科技企业孵化链条试点单位、市级标杆孵化器。

近日,由青岛钰仁医疗科技有限公司牵头完成的“新型数字化脊柱内镜手术装备及关键技术研究、应用与产业化”项目,获评山东省科学技术进步奖二等奖;海克斯康为中国首艘国产大型邮轮——“爱达·魔都号”打造了专属的本地化软件平台,助力C919国产大飞机机身精密装配,为和谐号高速动车组车厢提供尺寸保证。

深化产业协同

面对新形势新挑战,破解科技经济“两张皮”现象、实现高质量发展,更加迫切需要企业大力推动产学研深度融合,构建科技和产业之间互融互通的桥梁纽带。青岛高新区积极对接高校和科研院所,深化产业协同,在企业渴求的技术支撑和科研团队待转化的创新成果间搭起桥梁,畅通产业链上下游,促进科技成果转化落地。

成立仅3年,青岛元达生物科技有限公司就取得了一系列创新成果:与青岛农业大学和青岛特种食品研究院联合完成的科研成果“高浓度复合益生菌及其代谢物(后生元)制备关键技术与应用”顺利通过成果鉴定,达到国际领先水平。公司创始人彭传涛带领团队推出的“靶向功能性后生元研发及产业化”项目获2023年中国山东博士后创新创业大赛创业组唯一金奖。

“依托青岛农业大学和青岛特种食品研究院等高校和创新平台,我们在后生元菌种精准筛选、靶点数据库建设、活性代谢物高效富集以及靶向功能性后生元精制工艺等方面实现了技术突破。”彭传涛说,“科学的研究和产业化是相辅相成的,青岛高新区非常重视产学研合作,从实验室到生产线,把更多科技成果转化成了现实生产力。”目前,该企业已经开发了靶向功能性护肤原料后生元、生物防腐+清洁标签+益生原料后生元等多款产品,可代替或减少化学防腐剂、药物、抗生素等物质的使用,推动健康医疗产业迭代升级。

8亿条数据精准画像,助企融资646亿余元

(上接第一版)

便捷的使用体验大大提高了政企三方面使用平台的主动性和积极性。据统计,截至目前,平台注册用户达到46.3万余家,入驻金融机构达到73家,平台点击量为整合前累计点击量的4倍。

为企业融资创造更多的可能性,平台不断聚合金融资源,携手金融机构开展金融创新、提供深度服务。目前,“青融通”平台除传统的银行融资服务外,还可提供股权融资、保险保障、融资担保、小额贷款、融资租赁、商业保理、典当行7类融资资源,金融产品和服务由194个增加至373个,其中信用产品150个,占比超四成。

为企业融资创造更多的可能性,平台不断聚合金融资源,携手金融机构开展金融创新、提供深度服务。目前,“青融通”平台除传统的银行融资服务外,还可提供股权融资、保险保障、融资担保、小额贷款、融资租赁、商业保理、典当行7类融资资源,金融产品和服务由194个增加至373个,其中信用产品150个,占比超四成。